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Συζυγείς Μιγαδικοί

Α΄ Ομάδα

1) Να βρείτε τις τιμές των χ, ψ  αν οι μιγαδικοί αριθμοί z=x2+(ψ+3)i και w=χψ-2(i+χ) είναι συζυγείς.

2) Αν z, w(C και w(0, ν.δ.ο: 

a) Re(
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b) Im(
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3) Να προσδιορίσετε τον α((, ώστε ο αριθμός z=
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να είναι πραγματικός.

4) Δίνονται οι μιγαδικοί z1, z2, z3 . Αν z=
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( z2+ z3) +
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( z1+ z2) και w=
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( z1- z2), να αποδείξετε ότι z (( και w(Ι.

5) Για κάθε μιγαδικό z ν.δ.ο:

(i) (z+[image: image10.wmf]z

)2( 0

(ii) (z-
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6) Να αποδείξετε ότι ο αριθμός w=
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7) Να βρείτε τους α,β,γ((, ώστε να είναι συζυγείς οι μιγαδικοί z=
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και w= 3+
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8) Αν α+βi=(3+i)10 α,β((,να αποδείξετε ότι: α2+β2=1010.
9) Να βρείτε των γ.τ. των εικόνων Μ(z) των μιγαδικών z, όταν: Im(
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10) Αν z(C*, ν.δ.ο: οι εικόνες των  
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   στο μιγαδικό επίπεδο είναι συνευθειακά σημεία.
11) Αν είναι 
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, ν.δ.ο: η εικόνα του z στο μιγαδικό επίπεδο κινείται σε κύκλο , του οποίου να βρείτε το κέντρο και την ακτίνα.

Β΄Ομάδα

1) Αν για τους μιγαδικούς z=α+βi w=χ+ψi ισχύει α2+β2=χ2+ψ2=1 ν.δ.ο: ο αριθμός u=(
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2) Δίνεται η εξίσωση αz +β
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+2γ=0 με α,β(C, γ(( και β=
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. Να αποδειχθεί ότι οι εικόνες των ριζών της παραπάνω εξίσωσης βρίσκονται σε μια ευθεία.
3) Αν η εικόνα του Μ του μιγαδικού αριθμού z(0 κινείται στον κύκλο (C): χ2+ψ2=1,ν.δ.ο: η εικόνα Ν του μιγαδικού αριθμού w=
[image: image22.wmf]z
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κινείται στον ίδιο κύκλο.
4) Να βρεθεί ο γ. τ. των εικόνων Μ(z) για τους οποίους ο αριθμός w=
[image: image23.wmf]1
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είναι πραγματικός.

5) Αν η εικόνα του μιγαδικού αριθμού z κινείται στον κύκλο C:  χ2+ψ2=4,ν.δ.ο: η εικόνα του μιγαδικού αριθμού w=z+
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 κινείται επίσης σε  κύκλο.
6) Να λυθεί η εξίσωση z2+2
[image: image25.wmf]z

+1=0, όπου z( C.

7) Να λυθούν στο C οι ανισώσεις:

a) Z2+4z+3(0

b) 6z+5 ( z2
8) Να βρείτε πόσες διαφορετικές τιμές μπορεί να πάρει η παράσταση :
Α=i3ν-2+i-3ν+5,αν ν(Ν.
9) Έστω ο μιγαδικός z(1 για τον οποίο ισχύει:3z2001+2001
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2001=2004 .Na αποδείξετε ότι: 

(i) (
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 )2001=z2001=1(Υπόδειξη: Να πάρετε τα συζυγή των δύο μελών)

(ii) z
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=1
(iii) αριθμός w=
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 είναι φανταστικός.

10) Έστω το τριώνυμο Ρ(z)=α z2+β z+γ με α(0, διακρίνουσα  Δ(0

και α,β,γ((,ενώ ο z( C.Αν z1, z2 λύσεις της Ρ(z)=0:
(i) Ν.δ.ο: z1+ z2 ((.

(ii) Ν.δ.ο: z1ν+ z2ν με ν(Ν* είναι πραγματικός αριθμός.

(iii) Αν Α( z1), Β( z2) οι εικόνες των  z1, z2 αντίστοιχα ν.δ.ο: d(Α,Β)=
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(iv) Αν Γ(z1+ z2) η εικόνα του z1+ z2 τότε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓείναι:Ε(ΑΒΓ)=
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11) Δίνεται η συνάρτηση f(z)=
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(i) N.δ.ο: f(
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(ii) Να βρείτε το είδος της καμπύλης στην οποία ανήκουν τα σημεία Μ(χ,ψ) για τα οποία οι μιγαδικοί αριθμοί z=αχ+βψi με α,β,χ,ψ(( και αβχ(0 ικανοποιούν τη σχέση Re[f(z)] =0
12) Να βρείτε τον γ.τ. των σημείων που είναι εικόνες των ριζών της εξίσωσης , z2+4z=
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13) Δίνονται οι μιγαδικοί z και w που συνδέονται με τη σχέση 
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14) Ν.δ.ο: ( 3+4i )4ν+( 4+ 3i )4ν 
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15) Ν.δ.ο: οι εικόνες των μιγαδικών z=
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  με λ
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Î

, ανήκουν σε έναν ορισμένο κύκλο.

16) Να συμπληρωθούν τα κενά. Αν z=
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,τότε: 

α)λ=……. 

β) z2003=……..

17) Αν ισχύει z100+z99+z98+……….+z+1=0, ν.δ.ο: Z+
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18) Aν 
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 EMBED Equation.3  [image: image46.wmf]3

,να βρείτε τις γωνίες του τριγώνου με κορυφές τα σημεία Ο(0,0) ,  Α(z1) και Β(z2).(Υπ. Να θεωρήσετε άγνωστο το 
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19) Αν z1 ,  z2 είναι ρίζες της εξίσωσης  χ2+2χ+2=0, να βρείτε κάθε ν
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, ώστε z1ν+z2ν=0.

20) Ένα κινητό κινείται στο μιγαδικό επίπεδο, ώστε την τυχαία χρονική στιγμή t ( 0 να βρίσκεται στο σημείο που είναι εικόνα του μιγαδικού z=2t+1+(t+3)i :
a) Ν.δ.ο: το κινητό κινείται πάνω σε μια ορισμένη ευθεία.

b) Να βρείτε τη χρονική στιγμή που το κινητό απέχει από την αρχή των αξόνων τη μικρότερη απόσταση.

21) Θεωρούμε τους μιγαδικούς αριθμούς z,w  και  w1 τέτοιους ώστε w=z+zi και w1=
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α((*.Να αποδείξετε ότι, το α μεταβάλλεται στο (* και ισχύει w=
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 τότε η εικόνα Ρ του z στο μιγαδικό επίπεδο κινείται σε μια υπερβολή.
22) Δίνεται η συνάρτηση f(z)=
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(i) Να αποδείξετε ότι: 
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(ii) Να βρείτε για ποιες τιμές του ν ορίζεται το f(i).

(iii) Ν.δ.ο: το f(i) είναι πραγματικός για κάθε επιτρεπτό ν.

23) Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(z)=z2001 –z2002 +z2003-1.Ν,δ,ο: υπάρχει πολυώνυμο W(z), με πραγματικούς συντελεστές ώστε: Ρ(z)=(z2+1)W(z). 
24) Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις, σημειώνοντας στο γραπτό σας το αντίστοιχο γράμμα Σ(σωστό) ή Λ(λάθος).

(i) Αν για τον μιγαδικό z ισχύει z2=
[image: image53.wmf]2

z

, τότε ο z είναι πραγματικός.

(ii) Αν για τον μιγαδικό z ισχύει z2+
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=0, τότε z =0.

(iii) Αν για τον μιγαδικό z ισχύει z2=
[image: image55.wmf]z

, τότε ισχύει z3(0.

25) Αν ο z1 είναι μιγαδικός και όχι φανταστικός, τότε οι ρίζες της εξίσωσης:

 z2-   2(z1+
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+1=0 είναι:

(i) Θετικές 

(ii) Αρνητικές 

(iii) πραγματικές και άνισες

(iv) φανταστικές

(v) τίποτα από τα προηγούμενα
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